

文件(F) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)  
地址(D) www.lifenanjing.com.cn 论坛·读者专席·快报说吧

七嘴八舌

胡乱规划 居民遭罪

“我家隔壁的工厂整夜开工,机器发出嗡嗡的怪声,好像电视里面的鬼叫声一样,每天晚上都这样,我简直没法睡觉。”日前家住江宁区碧水湾西苑的李先生向记者投诉说。

(9月12日《金陵晚报》)

小区规划到了工厂边上,导致了居民生活受扰,这其实怪不得工厂。工厂在碧水湾小区规划前就已经存在了。按规定,如果先有居民区存在,再要建设这些工厂是要有条件的,比方说厂界噪音等等,这会限制工厂离居民区的距离的。然而,工厂建在前,小区的规划在后,但是规划时却没有按厂界噪音等技术指标来退缩居民区,而直接划到了工厂边上,居民受到噪音骚扰也就在所难免了。因此,这板子应该是打在规划部门身上:现在的土地寸土寸金不错,但是也该在规划时好好做一下调查研究,决定是该搬厂还是将居民区向后退缩一些,可不能为了让开发商多盖几间房多赚点钱,而置群众利益不顾呀!

加肥猫

没忘艾滋病人的忌讳

自今年10月1日起,南京市对艾滋病病毒感染者和艾滋病患者实行病种准入制和定点医疗机构专科就诊制,其定点医疗机构暂定为南京市第二医院。

(10月13日《南京晨报》)

据悉,目前5种国产的艾滋病治疗药物已批准生产,很快就要上市,一个艾滋病患者一年只要花3000多元。也就是说,现在的艾滋病只要用药物控制,患者就有可能活下去。

不过,尽管基本医疗保险接纳艾滋病患者,但社会不消除歧视,他们就不会露面,那么让艾滋病患者参加医疗保险也就没有意义了。幸好南京有相关规定——任何单位或个人不得随意公开艾滋病病毒感染者、艾滋病患者及其家属的信息,否则医疗卫生机构违反后将予以处罚。看来,南京在为艾滋病患者治疗生理疾病的同时,也没忘记他们心理方面的忌讳。

跑腿 cei

本版言论仅代表  
作者个人观点

# “孩子最文明”,当真?

■今日话题

81岁的黎汉权老人从贵阳老家周游全国进行义务文明宣传,在南京的十多天里,除了孩子们给老人家的印象较好外,带给老人更多的是心酸和无奈,甚至“还不如20年前”。

(10月13日《现代快报》)

■读者快评

孩子最文明,那大人呢

“市骂”常在耳边响起,公交车上拒绝给老弱病残让座的事情时有发生,点滴小事折射出市民的文明程度还不够,文明城市的设计仍然任重道远。建设文明城市仅靠从孩子们抓起是不够的,更重要的还要作为社会主体的成年人从自做起。

古人讲,仓廪实而知荣辱。但现在社会一日千里地发展,一些早已丰衣足食的人们却只会伸手抓红红绿绿的钞票,而连一句简单的谢谢都吝啬出口。物质和精神应是两个不可分割的文明主体。衣食足

而不能知荣辱,这就需要有更多的黎汉权式的人物,有更多的社会舆论作宣传和监督,在社会上形成一个良好的氛围,让每一个不文明的人都感到“可耻”,无藏身之处。

荆山璞玉

孩子长大还会文明吗

看到《南京最文明的是孩子》这个偌大标题,本该欣喜:你看南京的基础教育做得多好;可读完黎老的无奈,笔者却羞愧难当,孩子最文明不就是说大人不文明吗?

古人云:“人之初,性本善。”小孩子天真无邪,懂礼貌讲文明自然在情理之中,不足为奇。可他们的成长在很大程度上依赖和取决于所生活的环境,也就是通常所说的“耳濡目染”。他们的模仿能力很强,而在成长的生活圈中,大人们随地吐痰、不尊老爱幼、公交车上不主动让座等不文明现象频繁出现,他们还能“出淤泥而不染”吗?

今天不文明的大人曾经也是“性本善”的孩子,而今天的“最文明”的小孩明天也会长大成人。如果

20年后依然来个“南京最文明的是孩子”,那这记耳光究竟该打在谁的脸上呢?

musiefly

仅是一家之言而已

黎汉权老人单从“只有小孩驻足听其朗读和在公交车上给他让座的人不多”这两件事,而得出南京城市“孩子最文明”的说法有失偏颇,因为他称“孩子最文明”言外之意就是文明程度大人不如小孩。

那么,是不是大人和小孩一样也驻足听其朗读,或者在公交车上有人给他让座就一定能体现出南京市市民的文明呢?也未必。

我尊敬黎汉权老人这种义务宣传的精神,但不赞成他选择这样的方式。试想,如果是我看到黎汉权老人在街边大声朗读,要停住脚步顶多是出于好奇的心,这与一个人的文明与否没有必然的联系。所以,我认为这只是老人的一家之言。

looseonefd

文明程度不可能倒退

一个人对一个城市走马观花所产生的印象,常常

可能因为一件微不足道的小事而改变,具有相当的偶然性和主观性,虽然对个人而言,感觉是无比真实,但未必能与事实画上等号。

老人朗读的一些宣传句子如:“和睦相处,互相爱护,互相谦让,互相帮助……”想来成年人大都不会有耐心去听,那并非不文明不接受的缘故,而是平时所受到的教育包含有类似的内容,道理大家都是明白的,追求文明远离野蛮,这是对一个现代人的基本要求。至于老人说四五岁的幼儿听得很用心,我看只是好奇成分居多,与“文明”没有太多的关系,更扯不上孩子与成年人相比谁文明意识强的问题。

古人的“仓廪实而知礼节,衣食足而知荣辱”不一定百分百正确,但经过改革开放物质的极大丰富和世界先进潮流的影响,我们越来越讲“法”,越来越讲宽容,越来越讲人性化,以人为本成为社会共识,你说,我们的文明程度提高了还是降低了?我觉得,我们一直在进步!

小小鸟

评事街

## 为何把游客往卷烟厂领

■新闻背景

一条参观南京卷烟厂的工业旅游线路,将于10月14日起正式亮相南京,由于将把游客们领进刺鼻刺眼的卷烟生产现场,引起了各方争议。

(10月12日《现代快报》)

草木菁华:乐在其中、其乐无穷才是人们喜好旅游的原因吧。这刺鼻刺眼的卷烟生产现场到底是让游客“乐”什么呢?

不吸烟的闻到烟味躲都来不及,所以去烟厂旅游者至少都是吸烟的。可想而知,烟民去了烟厂之后,一边看着香烟的加工工序,一边“免费品尝该厂生产的香烟”,临走的时候能不带点烟回来吗?都说项庄

舞剑意在沛公,这么看来,烟厂旅游也是冲着烟民的口袋去的。既然如此,就直接叫烟厂游多好,何必再弄个“工业旅游”的招牌呢?

天妃巷 雅力:开辟工业旅游线路可以让游客有更多的选择,不过,这条卷烟厂工业旅游线路,却有着不少值得商榷之处。

其一,工业旅游的选择当然要以对游客无害为前提。可是这卷烟厂在其生产制造流程中,不可避免会“烟味十足”,游客想必免不了要忍受这吸入“二手烟”之苦吧。这至少是暴露了旅游线路的安排对于维护游客健康意识的忽视。

其二,一个不难推测的情形是,卷烟厂必然有着自

己的利益诉求,在烟盒上标注“吸烟有害健康”纯属无奈,以工业旅游为契机,并在这一过程中对自身产品做大量正面宣传与推广倒是可以预期的。

工业旅游有更具旅游价值,更有文化科技内涵的目的地,何以众里寻她千百度,却非要选择这“吸烟有害健康”的生产者呢?

夕阳映柳:

随着现代旅游不断深入,一些重工业企业相继开通了旅游项目,其目的是展示现代企业的生产过程,让旅游者体会我国工业飞速发展的成绩。就这个意义上来说,开通卷烟厂生产旅游线路,也未必就没有可取之处,因为在卷烟生产现场,一定是不允许吸烟

的,烟雾缭绕之说并不成立,而且去旅游的也未必都是烟民。也许这种旅游项目有促销卷烟的嫌疑,但也绝不是要掏空旅游者的口袋,就像重工业游、汽车游,也未必就是一定要带你几块钢铁、买几辆汽车回去一样。因此,对待烟厂旅游,我们完全可以抱着平常心态来看待,一味地抹杀并不利于旅游业的发展。



完毕

读者挑刺

读者唐先生等:10月1日A12版《狂收润笔费安徽“作家厅长”受审》第十二段第三行“被任免为”应该是“被任命为”(编辑颜玉松,校对陈维琴)。

读者顾先生等:10月2日A28版《百万富翁怒杀妻起因竟是为网恋》第一段第二行“吉林省树市正阳街”应该是“吉林省榆树市正阳街”(编辑王志君,校对陈维琴)。

读者陈先生等:10月3日A10版《直升机救下被困峰顶男子》第十四段第八行“3个求援人员”应该是“3个救援人员”(编辑颜玉松,校对杨蓉)。

读者顾先生等:10月3日A28版《女孩挑战房产商 专靠揭短赚大钱》第二十二段第七行“兼职的形势”应该是“兼职的形式”(编辑王志君,校对章雅琴)。

读者彭先生等:10月4日A21版《抠门的表哥》第三段第六行“卖瓶汽水”应该是“买瓶汽水”(编辑倪宁宇,校对聂松瑜)。

读者王先生等:10月6日A16版《古书后人讨要家传“秘籍”》第二段第六行“湖北芜湖”应该是“安徽芜湖”(编辑张■,校对聂松瑜)。

读者唐先生等:10月6日A6版《肇事轿车拖着人一路狂飙》第一段第十一行“划到了路边”应该是“滑到了路边”(记者孙玉春,编辑刘伟,校对陈永)。

读者唐先生等:10月6日A23版《实德球员权磊被捅四刀生死未卜》第五段第八行“导致乐”应该是“导致了”(编辑陶晶,校对陈维琴)。

读者孙先生等:10月7日A2版《团圆日出现返程高峰》第一段第一行“每逢佳节倍思亲”应该是“每逢佳节倍思亲”(记者毛丽萍,编辑陈曦,校对陈维琴)。

读者许先生等:10月7日A2版《别人团圆,他们流汗》第五段第八行“无法无处家”应该是“无法回趟家”(记者鲍铭东、毛丽萍,编辑陈曦,校对陈维琴)。

快报向广大读者致歉!欢迎举报差错,举报电话:96060

## 瑞普电脑专修学校

▲2-3个月定向就业班  
◆专业绘图员 ◆收银员 ◆图书管理员  
▲4-9个月合同就业班(100%就业,提供住宿)  
◆综合设计 ◆高级网页  
◆专业效果图 ◆网络工程师  
●山西路:南京大学科技园 83436683

▲会计证 电算化 继续教育 实践(名师授教)  
▲单科班:办公、图形、语言、维修、网页等  
★国家考点:少儿电脑(NIT)基础 动画 编程  
●全国计算机:一、二、三级培训基地及考点

●光华门 84606360 ●幕府山庄 85334534  
●迈皋桥 85610142 ●尧化门 85572034

营养师、心理咨询师、催眠师国际认证



## 南京软件人才定制培养

现今IT技术渗透到了各行各业,而真正符合企业IT需求的人才却大量缺乏。培养真正符合社会化需求的IT人才已是迫在眉睫的事情。

软件技术是IT技术的核心灵魂技术,游戏、网络、办公、企业信息化等都以软件技术为支持和核心。学软件技术成为成就行业关键人才的首要选择。

招生对象:高中以上学历,有无经验均可  
培养性质:就业班制,向企业输送

读北大青鸟软件 成就您辉煌一生

本周日下午14:00 北大青鸟资深讲师为您带来“南京软件人才定制培养”免费专场说明会

## 三维影视动画培训

10月16日新班开课啦!小学堂式教学!

Maya:影视动画、游戏美术设计、3D视觉设计、平面设计等

photoshop、CorelDRAW、AutoCAD、3DMAX、VRay、3ds MAX、Maya、Cinema 4D、After Effects、Final Cut Pro等

南京创世数码艺术动画培训中心/北京国际商务学院/北京国际商务学院

报名咨询电话:025-85252337 81950082

网址:www.lifenanjing.com.cn

## 北大青鸟 APTECH

中国IT职业教育领导品牌

## 讲座入场券

活动地点:珠江路609号东来科技大厦2楼

预约电话:025—83684399 83684398

\*持本券享受16课时免费预科学习  
\*持本券有机会获得精美礼品一份

更多惊喜等着您-----

大专 专升本 本科

1280元/年 1430元/年 1830元/年

证书电子注册,建立档案,可提前毕业 66896682 长江路136号三楼

零起点

初级+中级+办公自动化+网络330元

计算机图形图像设计330元

平面广告设计培训 1200元

Photoshop、CorelDraw、PageMaker、Illustrator

AutoCAD、3DS-MAX

◆室内效果培训班◆电脑高级◆电脑装配与维修

◆因特网与网页制作◆设计与制作全科◆网络工程管理

◆专业平面设计制作 Flash Fireworks Dreamweaver

◆软件开发 VB、VC、VFP、ASP

◆全国“江苏计算机一、二、三级

报名①南京中山路145号市级机关体育馆(新街口东向南至全民健身体育中心对面)电话:(025)84402432 8445793

②南京中山南路224号诺亚商务大厦A座(三元巷东口)电话:(025)84209122 84209122

③南京中山北路202号省总商会大楼101室(卫斯理旁边)电话:(025)83427708 83427707

报名咨询电话:025-83372011 83614324 13611595111

南京市成贤街119-8号东南报名处(东南大学南门东30米处)吴老师

报名时间:10月15日(周日)下午2点

上课时间:10月16日(周一)上午9点

报名地点:南京市成贤街119-8号东南报名处(东南大学南门东30米处)吴老师

报名电话:025-83372011 83614324 13611595111

南京市成贤街119-8号东南报名处(东南大学南门东30米处)吴老师

报名时间:10月15日(周日)下午2点

上课时间:10月16日(周一)上午9点

报名地点:南京市成贤街119-8号东南报名处(东南大学南门东30米处)吴老师

报名电话:025-83372011 83614324 13611595111

南京市成贤街119-8号东南报名处(东南大学南门东30米处)吴老师

报名时间:10月15日(周日)下午2点